明星户外真人秀热播带来无限商机,节目拍摄地旅游热悄然升温——

# 真人秀掀起旅游潮

# 娱乐观察

□本报记者 陈巨慧 实习生 董文娟

随着《爸爸去哪儿》《花儿与少年》《花 样爷爷》等明星户外旅行真人秀节目抢占荧 屏, 帅爸萌娃人气飙升、明星嘉宾话题度猛 增,节目录制的外景地也成了暑期游的热门之 选。

#### 真人秀走红催生旅游热

去年,聚焦亲子关系的真人秀节目《爸爸 去哪儿》开播,瞬间触发全民柔情。节目中萌 娃和型爸的互动,不仅让观众对亲子关系有了 新的认识,也让北京灵水村、宁夏中卫沙坡 头、云南文山普者黑、山东威海鸡鸣岛、黑龙 江牡丹江雪乡等节目取景地迅速成为旅行社的 "和爸爸一起去旅行"成了最响亮的宣 传语。瞄准商机的旅行社,还在传统热门线路 云南游中,专门增加了普者黑一日游行程,星 爸星娃们住过的房间也被打造成客房,以便游 客全方位体验《爸爸去哪儿》的乐趣。

在暑期强势回归的《爸爸去哪儿》第二 季,给暑期亲子游市场再添一把火。重庆武隆 仙女山、浙江建德新叶古村等已经"露脸"的 地点,以及四川都江堰、内蒙古呼伦贝尔草原 等即将出镜的地点已被不少观众列入暑期行 程。据媒体报道,第二站的拍摄地新叶古村等 地近段时间游客接待量同比增长30倍以上,营 业收入同比增长约60倍,均创历史新高。

无独有偶, 自助远行真人秀《花儿与少 年》与《花样爷爷》的播出,催热了欧洲自助 游。踏着男神女神走过的足迹"穷游"欧洲, 看看古堡和教堂、品尝一下地道的葡萄酒与美 味冰淇淋, 让许多人给了自己"想走就走"的 理由, 节目对欧洲自助游的拉动作用显而易 见。

#### 明星效应不可估量

户外旅行真人秀商机无限,节目同款的汽 车、服装、食品、玩具、日化产品等纷纷热 卖,这不难理解。明星大咔的私生活通常是极

为神秘的,广大粉丝对他们的窥视欲望极为强 烈。将明星及他们的家庭生活完全暴露在聚光 灯下,极大地满足了观众的好奇心,关注度自 然是无需担忧的。爱屋及乌, 粉丝们对于明星 钟爱的物品也会产生一种天然的好感,看到 "原款"或"同款"岂有不乖乖掏钱的道理? 因此,《爸爸去哪儿》中Kimi嘴中的"奥特 蛋"未有露面,网络上却随即上架疯卖;《花

儿与少年》中, 刘涛的旅行收纳袋则成了万千

主妇的"贤良"必备品,明星效应肆意发酵。 拍摄地原本是节目的背景,缘何也大受追 捧呢?正所谓"无心插柳柳成荫", 养眼的明星在 自然风光中完成各项任务, 囧事萌态倍出, 自然 亲切的画面很容易提升观众对拍摄地的好感 度,激发他们去明星住过的地方体验一下的愿 望。不经意和细水长流地渗入,远比赤裸裸的景 区风光宣传片更深入人心。还有一些年轻的粉 丝,更是把追随明星去旅游视为一种时尚,微 博、朋友圈中分享与那些"明星村舍"、"明星餐

#### 旅游元素大增疑炒作

厅"的合影,也给自己添了些"光环"。

户外真人秀节目悄然走红, 商业化炒作也 随之而来。《爸爸去哪儿》一夜爆红后, 商界 立即响起了"跟着爸爸有肉吃"的口号,各种 刻意的广告、宣传也开始充斥节目。虽然湖南 卫视坚称并未收取植入广告的钱, 但不加遮掩 的食品、饮料、服装、电商、行李箱等都被视 为隐形广告植入,令观众心生反感。网友不禁 吐槽: "五个小毛孩已变身广告明星, 纯纯的 第一集是永远回不来了!"节目对于拍摄地的 宣传笔墨也愈加浓烈,《爸爸去哪儿》第一季 第五期在普者黑录制的节目中, 普者黑的村长 及当地的民歌美酒相继出镜,旅游元素大增, 俨然成为当地的宣传片,颇有喧宾夺主之嫌。

当然,也有网友认为,对于拍摄地的宣传 无可厚非, 反而可以让观众更好地了解当地的 风土人情。可对于某些户外真人秀节目拍摄造 成的环境污染, 网友则有些难以接受。近期, 有网友曝光了《爸爸去哪儿》剧组离开呼伦贝 尔草原时,留下了大量垃圾的照片,引发了一 众网友的吐槽。尽管仅凭一张照片无法确定此 事是否与《爸爸去哪儿》相关,制作方也没有 对此进行回应, 但网友的评论对制作方无疑是 有促动作用的,希望《爸爸去哪儿》更注重言 传身教, "爸爸去哪了? 快回来把垃圾收拾 了!"的呼声不要再起。



□CFP 供图

当地时间7月16日,女主演妮可拉·佩尔茨亮相《变形金刚4:绝迹重生》巴西首映礼。

足球无关生死,足球就是爱

# "振兴"中国足球让爱先行

□ 王镜宇

巴西世界杯刚刚落幕,新的一轮关于中国 足球向何处去、如何"振兴"中国足球的话题正 在展开。在讨论这个话题之前,应该先搞清一个 问题,中国人到底爱不爱足球?

这个问题看上去很愚蠢。4年一度的世界杯 让国人疯狂、痴迷,焉能不爱?然而,中国人对足 球"直爱"还是"叶公好龙"?是仅仅爱看还是也 爱踢?是希望看到国足为国争光还是也喜欢欣 赏自己的联赛?足球这项世界第一运动在中国 到底排第几?以中国的经济发展水平和阶段我 们到底怎样去搞足球?这些问题国家体育总局 (体育科研所)、教育部等有关部门应该以负责 任的态度给出科学的研究结果和尽可能准确的

如果调查表明国人对足球的最大诉求只是 国足世界杯出线,这份"爱"跟普通老百姓和广 大青少年的健身需求没有太大关系,那么中国 足球也许更应该走精英体育的道路:不求普及, 不需要太多场地,集中力量和资源搞高、精、尖, 不管这样的发展模式是否符合项目发展规律。

如果调查表明国人对足球的热爱是欣赏、 受看"——既爱看国足,也爱看世界杯、欧锦 赛、高水平的五大联赛,还爱看"低"水平的国内 联赛,那么在"精英足球"之外还得让广电总局 和市场发挥重要作用:广电总局满足球迷看国 外比赛的需求,以市场为主导的国内联赛满足 球迷在家门口看球的需求。好看就行,管他上几 个外援呢?

如果国人对足球的热爱不仅在看、而且在 踢,如果足球在中国青少年喜爱参与和从事的 运动中排进前三,如果普通老百姓对于利用足 球来强身健体有巨大需求,如果足球在改变国 民健康和体质状况下降的危局中有"独挽狂澜" 的潜力,那么足球就是民生,满足喜欢踢球的人 踢球的需求就比"出线足球"、"成绩足球"重要 得多得多,那么"振兴"足球就必须做到普及与 提高并重、草根足球、校园足球、职业联赛与医 足并重,长远规划和技战术革命并重,必须静下 心来按照项目发展规律循序渐进,不管这需要 50年还是100年。

也许有人说,中国还不是经济发达国家,哪 有那么多钱、那么多地方给你建足球场地踢球? 这个问题其实不难回答,我们完全可以一步步 来,让有条件踢起来的人,有条件踢起来的地方

足球归根到底是用来踢的,踢球需要场地。 如果我们是"真爱",有了场地,自然有人来踢。 没有场地,甚至连"安全的空地"也没有,想踢球 的孩子和大人也无从下脚。

欧洲的产业足球也好,南美的天性足球也 罢,基础都是建立在热爱的基础上,出线和夺冠

因为爱,所以爱。国足出线很重要,但与爱 足球相比便显得并没有那么重要。踢球不是为 了出线,踢球是为了热爱、为了快乐、为了锻炼、 为了健康、为了足球!

足球无关生死,足球就是爱。"振兴"中国足 球,让爱先行。(据新华社北京7月17日电)



7月17日, 陈若琳(右)和刘蕙瑕在领奖台上。 当日,在2014年第十九届国际泳联跳水世界杯 女子双人十米跳台决赛中,中国选手陈若琳/刘蕙 瑕以总分357.66的成绩夺得冠军。

### 苏亚雷斯与巴萨正式签约

据新华社巴塞罗那7月16日电 据巴塞罗那当 地媒体16日报道,乌拉圭前锋苏亚雷斯已于当日同 巴萨俱乐部正式签约,因为有国际足联"禁令"在身, "苏神"整个签约过程都十分低调。

《体育报》称, 苏亚雷斯当日在经纪人的陪伴下 前往巴萨俱乐部,并签订了一份为期5年的工作合 同。签约完成后,巴萨主席巴托梅乌还带着"苏神"参 观了诺坎普球场内的设施。

《体育报》表示,因为乌拉圭人目前还处于国际 足联"禁令"期间,巴萨方面为此做了充分的预防工 作,确保其在诺坎普的行踪不被拍摄到。此外,巴萨 官方既不确认、也不否认"苏牙"签约的消息

## 皇马、巴萨领跑 《福布斯》世界运动队财富榜

据新华社马德里7月16日电 尽管西班牙队在 巴西世界杯上以近乎耻辱的方式小组赛即遭淘汰, 但这无法阻挡西班牙国内两大豪门皇家马德里和巴 塞罗那成为世界上最为富有的体育俱乐部。

在《福布斯》公布的这份榜单的前十名中,有4家 足球俱乐部。皇马以34.4亿美元的市值连续2年领 跑,巴萨则以32亿美元紧随其后。尽管英超"红魔"曼 联上赛季表现不佳,但仍以28.1亿美元的市值位列 第三。"德甲巨人"拜仁慕尼黑市值为18.5亿美元,排 名第七。

### 电影《忘了去懂你》8月29日公映

□记者 卢昱 报道

本报讯 记者从出品方获悉,由小陶虹、郭晓冬 领衔主演的《忘了去懂你》将于8月29日全国公映。

据悉,该片是女作家权聆转型导演的银幕处女 作,讲述郭晓冬和小陶虹饰演的一对恋人面临"七年 之痒"时的种种选择,他们的生活表面上安稳平静, 但因为长期缺乏沟通,成了最熟悉的陌生人。两人关 系的搅局者,不仅有想和小陶虹发展"姐弟恋"的出 租车司机,还有在两人之间若即若离挑起"神经战" 的前男友,由此产生一张复杂的情感关系网。

### 《小时代3》讲述后校园生活

据新华社北京7月17日电 由杨幂、柯震东、郭 采洁、陈学冬、郭碧婷等主演的青春爱情电影《小时 代3:刺金时代》17日起在大陆和台湾同步上映。影片 主要讲述了几位主角挥手作别青葱校园后的生活。 影片编导郭敬明日前在京介绍,《小时代3》继续

ド林兼、顾里、南湘、唐宛如四位女主角.以及顾 源、简溪、周崇光、卫海这一群年轻人的故事,他们挥 手作别青葱校园步入职场后,随着环境的变化和阅 历的增长,日益融入友谊、爱情和职场的滚滚洪流之 中,迷失、怅惘、怀念却又不能不勇往直前……电影 《小时代》前两部交错设下的伏笔,将在《小时代3》中 密集"引爆"。

## 邮证券 CHINA POST SECURITIES

同贺单位

山东省邮政公司

中国邮政储蓄银行股份有限公司山东省分行

山东省邮政速递物流有限公司

中邮人寿保险股份有限公司山东分公司 济南市邮政公司

青岛市邮政公司

淄博市邮政公司

枣庄市邮政公司

东营市邮政公司

烟台市邮政公司

潍坊市邮政公司 济宁市邮政公司

泰安市邮政公司

威海市邮政公司

日照市邮政公司 莱芜市邮政公司

演州市邮政公司

德州市邮政公司 聊城市邮政公司 临沂市邮政公司 菏泽市邮政公司

中国邮政储蓄银行股份有限公司济南市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司淄博市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司枣庄市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司东营市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司烟台市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司潍坊市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司济宁市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司泰安市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司威海市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司日照市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司莱芜市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司滨州市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司德州市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司聊城市分行

中国邮政储蓄银行股份有限公司临沂市分行 中国邮政储蓄银行股份有限公司菏泽市分行 山东省邮政速递物流公司济南市分公司

山东省邮政速递物流公司济南市第二分公司 山东省邮政速递物流公司青岛市分公司

山东省邮政速递物流公司淄博市分公司 山东省邮政速递物流公司枣庄市分公司 山东省邮政速递物流公司东营市分公司

山东省邮政速递物流公司烟台市分公司 山东省邮政速递物流公司潍坊市分公司

山东省邮政速递物流公司济宁市分公司 山东省邮政速递物流公司泰安市分公司 山东省邮政速递物流公司威海市分公司 山东省邮政速递物流公司日照市分公司

山东省邮政速递物流公司莱芜市分公司 山东省邮政速递物流公司滨州市分公司 山东省邮政速递物流公司德州市分公司

山东省邮政速递物流公司聊城市分公司 山东省邮政速递物流公司临沂市分公司 山东省邮政速递物流公司菏泽市分公司 中邮证券有限责任公司深圳分公司

中邮证券西安南大街证券营业部

地址:济南市历下区黑虎泉西路181号

中邮证券西安电子二路证券营业部 中邮证券阎良人民路证券营业部 中邮证券渭南朝阳路证券营业部 中邮证券咸阳学道门巷证券营业部 中邮证券汉中西环路证券营业部 中邮证券宝鸡高新大道证券营业部 中邮证券北京西直门北大街证券营业部 秦康人寿股份有限公司山东分公司 中国人寿股份有限公司山东分公司 中国人民人寿保险股份有限公司山东分公司 新华人寿保险股份有限公司山东分公司 太平人寿保险有限公司山东分公司 生命人寿保险股份有限公司山东分公司 国华人寿保险股份有限公司山东分公司 华夏人寿保险股份有限公司山东分公司 中国人民健康保险股份有限公司山东分公司 合众人寿保险股份有限公司山东分公司 百年人寿保险股份有限公司山东分公司 天安人寿保险股份有限公司山东分公司

中邮证券业东分公司客服热线: 0534-86458365 客服热线: 4008-888-8005